

让书香浸润新时代衡阳山乡大地

第二届“岳麓书会”之书香进农村暨“点亮阅读微心愿”活动举行

**走基层 找问题
想办法 促发展**

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 莫雄飞）11月22日，常宁西岭镇平安村农家书屋前坪一派热闹的景象。由湖南出版投资控股集团有限公司、中南出版传媒集团股份有限公司、中共衡阳市委宣传部主办的“第二届‘岳麓书会’之书香进农村”活动正在此处举行，旨在助力“书香衡阳”建设，持续推动全民阅读活动走深走实。

当天的活动丰富多彩，吸引得观众纷纷参与其中。“一日不见，如隔三秋，三秋是多久？”“江南三大名楼指哪里？……”书屋外，国学知识竞答、名句猜书名出处正在热闹进行中，学生、村民在兴致盎然地答题、猜题。书屋内，当地知名版画家刘娟在悉心教导学生们雕刻版画，培养孩子们对于版画艺术的兴趣，提升孩子们的艺术素养。

当天的活动有众多分享环节。本土农民诗人丁小平畅谈了他热爱阅读后，精神和心灵发生的巨大变化；衡阳乡村诗社的代表——金兰诗社分享了他们20年来的诗文创作心得；全国“乡村阅读榜样”谢颂泉分享了自己10年间建成5家泉蓉书苑，助力2000多名当地困境孩童“优成长”的故事；年近八旬的蒋继林坦言自己没上过一天学，但阅读让他改变了人生，也影响了后人……新华书店分别给常宁平安村农家书屋、泉蓉书苑和蒋继林所在村农家书屋捐赠了书籍。

最后，“点亮阅读微心愿”心愿征集乡村学生代表上台，到场嘉宾现场认领孩子们的阅读心愿，为乡村学子赠书圆梦，并发出“点亮阅读微心愿”倡议，倡导社会各界共同接力，传递爱心，认领心愿，点亮乡村儿童阅读梦想。

近年来，我市深入学习贯彻



第二届“岳麓书会”之书香进农村暨“点亮阅读微心愿”活动现场。



常宁版画名家教导孩子们雕刻版画。



国学知识有奖竞答。

习近平新时代中国特色社会主义思想，大力弘扬耕读传家、诗书继世的优良传统，推动全民阅读工作，建成了覆盖城乡的公共文化服务体系，共建成2268家农家书屋，坚持服务农

村、服务基层文化建设，探索出了以“乡贤管理、乡土特色、乡邻监督、乡风文明、乡村融合”为主要内容的“五乡”服务管理模式，为衡阳乡村文明建设注入了文化活力。

接下来我市将继续建好用好农家书屋乡村宣传文化阵地，扎实推动书香进农村工作，涵育爱读书、读好书、善读书的乡村精神文明风尚，让乡村阅读热在基层、热在群众。

大渔村引导村民发展蔬菜产业

**平均每户村民
年增收5万余元**



大渔村的蔬菜基地。

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 周瑞华 通讯员 陈瑶 李青洪）“我们的菜主要销往镇上，一年挣个几万元没问题。”11月22日，常宁市水口山镇大渔村村民王新福一边忙着将蔬菜装车，一边高兴地向记者介绍。

在大渔村瓦洲、黄家二组，连片绿油油的蔬菜沿着湘江河岸茂盛地生长，村民们穿行在菜地里忙碌：松土、除草、施肥、摘菜，将一担担成熟的蔬菜迅速装车，陆续送往附近

镇上的集市售卖。

2020年，大渔村被划入粮食生产严格管控区，村支两委积极寻找产业发展路子，把目光瞄准了蔬菜这一传统优势产业。利用紧靠水口山镇的优势，该村打出免土地租金、免费提供大棚，常年助力销售和技术服务等系列激励组合拳，引导村民把传统菜园改造成现代化蔬菜基地。三年来，村里菜地由原来100亩迅速扩展到200多亩，平均每户村民年增收5万余元。

记周燕说：“萝卜收成后，明年春季就可以种植辣椒、茄子、瓜类，实现四季收获，避免土地闲置，村民们的日子也越过越好。”

近年来，珠晖区大力发展萝卜产品精深加工，推广自动化生产线、升级改造生产设备、改良传统腌制方法等措施，持续巩固全国地理标志农产品金甲岭萝卜等蔬菜品质，做优做强“金甲岭”“咂嘴咂舌”等国优品牌，打造令人放心的“丰美菜园”。目前，形成以萝卜种植、加工为主的农业公司、专业合作社30余家，一二三产年总产值突破1亿元。

6000余棵树木“穿新衣”

珠晖区城管执法局启动树木养护工作

化养护人员趁晴好天气，对辖区6000余株乔木进行涂白作业，保障树木健康生长。

11月22日上午，在衡阳广场，记者看见数名园林绿化养护人员提桶持刷，开展树木涂白作业。按照标准操作，做到止口平整、高度一致、不留死角，涂白的高度统一为1.2米，对树洞、树皮缝隙处反复涂刷，以确

保涂刷均匀，整体效果美观。据现场绿化养护人员介绍，乔木涂白可以有效防止病虫害侵袭树体，也可杀死虫卵和部分病菌，减少来年病虫害的发生，同时可以防冻，在夜晚起到反光的效果，增加行人与车辆夜间通行的安全性，减少交通事故发生。统计表明，珠晖区共有香樟、栾树、广玉兰、

银杏、桂花等各类乔木、亚乔木6000余棵，12月中旬可全面完成树木涂白工作。

珠晖区城管执法局相关负责人表示，将加大绿化树木冬季养护力度，进一步完善养护方案，根据不同种类的植物采取相应的养护措施，提升城市园林绿化景观形象，不断满足市民群众对优美环境的需求。

1.08亿元！

耒阳市规划新建122个充电站

衡阳日报讯（通讯员 梁斌）

11月21日上午，耒阳市电动汽车公共充电基础设施建设运营特许经营权在衡阳市公共资源交易中心进行公开拍卖。最终，耒阳市城市更新建设发展有限公司以10824.5万元的价格成功竞得本次拍卖的特许经营权。该公司将获得在耒阳市公共区域规划新建122个充电站（906个直流充电桩、1812把充电桩）的特许经营权，为期25年。

此次拍卖是耒阳市新能源产业发展的里程碑，标志着耒阳市在推进新能源产业发展的道路上迈出了坚实的一步。耒阳市发改局负责人表示，将积极跟进此次拍卖的后续工作，确保特许经营权的顺利移交和充电基础设施的顺利建设运营，并将加强对充电基础设施的监管，确保其安全、稳定、高效地运行，为耒阳市能源结构转型快速发展提供有力保障。

全面排查整治重大安全隐患

衡阳县部署冬春消防安全防范工作

衡阳日报讯（通讯员 王勤 邹健）

11月22日，衡阳县召开冬春消防工作会议，全面部署冬春消防安全防范工作。

冬春季节历来是全年火灾防控的关键时期，是火灾易发高发的重点时段。为进一步压实消防安全管理责任，有效防范火灾及“小火亡人”事故，确保今冬明春消防安全形势平稳可控，衡阳县决定，从今年11月23日起至明年3月底，围绕全国、全省“两会”等重大活动，突出元旦、春节、元宵节等重要节点，精准研判，优化措施，在全县扎实开展冬春消防安全防范工作。此次冬春消防安全防范工作的重点任务包括全面排查整治消防安全重大风险隐患、持续推进城镇燃气消防安全专项整治、聚焦重点领域场所消防安全风险、深入开展消防安全宣传教育、全力加强冬春季节灾害事故应急处置等五个方面。整个冬春消防安全防范工作分部署发动阶段、组织实施阶段、总结验收阶段等三个阶段进行。

“雷霆行动”持续整治旅游乱象

南岳警方依法行政拘留10名违法行为人

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军

通讯员 张选华）市公安局南岳分局持续开展“雷霆行动”，通过视频巡查、多警联动方式整治“拦车喊客跟车缠客”等旅游乱象。11月21日，10名跟车缠客扰乱社会秩序的违法行为人被依法行政拘留。

当日上午，南岳分局旅游警察大队视频巡查时，发现西岭片区有多人上路拦车喊客。由于违法行为人多且分散，旅游警察大队联合山鹰突击队、

半山亭派出所和交警中队前往西岭片区进行打击整治。

“收到，收到，距离西岭还有1公里，我们马上到……”视频巡查联动指挥调度，实时与打击组进行沟通，实现精准打击。到达西岭片区后，办案民辅警立马对涉旅违法行为进行打击，共查处10名违法行为人。经询问，10名违法行为人为跟车缠客、拦车喊客、扰乱公共场所秩序的违法行为人。经询问，10名违法行为人供认不讳，南岳警方依法对10名违法行为人行政拘留。

推广油菜机械移栽

耒阳探索油菜生产新模式

衡阳日报讯（全媒体记者 刘喜 全媒体记者 周琪）近日，耒阳市2023年油菜首次机械化移栽现场演示会在小水镇四都村举行。

在演示现场，记者看到一块块育好的像草毯一样的油菜秧苗整齐地摆放在油菜移栽机上，农机手驾驶着油菜移栽机在田地里匀速行驶，快速将油菜苗准确地插到泥土里。一会儿功夫，一垄垄整齐的油菜苗便呈现在众人眼前。

“油菜毯状育苗机械移栽技术是一种全新的油菜栽培方式，是农机农艺的高效融合。”农技人员介绍，传统人工

移栽油菜苗，一个人一天最多移栽一亩地，现在机械化移栽，是集翻耕、开沟、移栽、压实一体化移栽技术，一小时可以移栽5亩，一天一台机器可以移栽40亩。从成本方面来看，人工移栽每亩成本150—200元，机器移栽每亩成本则为60—80元，“机械替人”可节省一半以上的成本。

耒阳市油菜种植面积近50万亩，推广油菜机械移栽新技术，在当前农村劳动力紧张的情况下，可大幅提高油菜生产的专业化、集约化和产业化经营水平，对于促进油菜恢复性增长，降低油菜生产成本具有重要意义。

钥匙随意放鞋柜 小偷家中盗财物

衡东警方破案追赃两不误

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军

通讯员 董自创）图方便钥匙放在屋外鞋柜里，这个习惯很可能带来财产损失！近日，衡东县居民武女士将一面印有“人民警察热心为民 破案神速为民解忧”的锦旗送到衡东县公安局洣水派出所民警手中，对民警快速破获盗窃案为其挽回全部损失表示感谢。

“警察同志，我家里被盗了。”10月28日，洣水派出所接到辖区某小区武女士报警：家中的东西被人翻乱，家

中的600余元现金和其它一些财物不翼而飞。

办案民警通过现场勘查，发现武女士家中门窗皆完好无损，窗户也无攀爬痕迹，再加上受害人武女士说其有图方便将钥匙放在鞋柜的习惯，民警判断嫌疑人有可能通过钥匙开门的方式进入受害人家中实施的盗窃。民警通过侦查锁定一名男子具有重大作案嫌疑。民警调阅海量视频监控和走访调查后，最终将嫌疑人欧某抓获，并为受害人挽回全部损失。

简讯

11月23日，市城管执法局和衡东威怡健康管理咨询有限责任公司联合举办“守护城市 关爱环卫工人”义诊活动，为城区部分环卫工人送上“健康大礼包”，免费为他们进行体检和健康指导，感谢他们为城市的整洁、靓丽默默奉献。

活动负责人表示，希望通过这次活动，提高大众对环卫工人职业的认识和尊重，同时也希望更多的人能够关注环卫工人的健康和福利。

（全媒体记者 金明达 通讯员 周晓国）

11月23日上午，市环境卫生事务中心组织60余名党员干部职工走进水口山工人运动纪念馆，开展党史学习教育活动。

在场馆大厅中央，全体党员干部职工庄严宣誓，重温入党誓词。随后，在讲解员的引导下，大家参观了馆内陈列的文物史料，聆听老一辈无产阶级革命家的英雄事迹，重温水口山工人运动艰苦卓绝的发展历程。参观结束后，市环境卫生事务中心负责人为全体党员干部职工上了一堂生动的党课。

（全媒体记者 胡亚华）